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Протягом тривалого часу, навесні 
(у травні–червні), в Криму, в Алу
шті, відбуваються відомі читачам 
журналу «Упаковка» науковопрак
тичні конференції «Пакувальна 
індустрія», на яких розглядаються 
актуальні питання і проблеми паку
вальної індустрії.
Ще на ІІ (2008 р.) і ІV (2011 р.) за ра
хунком конференціях розглядалися 
питання взаємодії моделей функціо
нальних речовин харчових продуктів із 
пакувальним матеріалом та наводився 
теоретичний аналіз на основі даних 
молекулярної механіки, молекулярної 
динаміки та квантової хімії. Доречно 
відзначити, що подібні теоретичні під
ходи і розрахунки складних хімічних 
взаємодій у роботах Мартіна Карплуса, 
Майкла Левітта й Арі Варшеля відзна
чені Нобелівською премією у галузі хі
мії у 2013 р. Перехід від молекулярних 
до нанорозмірних надмолекулярних і 
кристалічних систем (наночастинки, 
нанокомпозити, нанострижні, нано
трубки тощо) означав якісний стри
бок до нових знань і новітніх нано
технологій. Конференції «Пакувальна 
індустрія» оперативно реагували на 

ці зміни. На ІІІ конференції (2009 р.) 
достатньо контраверсійно прозвучала 
доповідь Г.Л. Рябцева та І.О. Міку
льонка «Наноматеріали та нанотехно
логії в упаковці: вдалий маркетинго
вий хід чи вагома перевага». І тоді ж у 
доповіді В.П. Шерстюка та О.В. Гуме
нюк «Мікро і наноконтактні процеси 
та RFIDтехнології у друкарстві та па
куванні» було здійснено спробу зазир
нути у майбутнє. Подальший розгляд 
на наступних конференціях торкався 
науковотехнічних та ергономічних 
аспектів нанотехнологій у пакуваль
ній та друкарській індустріях, а також 
тенденцій розвитку матеріалознав
ства і технологій для друкованих па
ковань. Цілком доречно пригадується 
вислів нобелівського лауреата 2004 р., 
росіянина Жореса Алфьорова: «Нано
технології — це абсолютні технології, 
які визначають прогрес в усіх відомих 
технічних застосуваннях — від земних 
до космічних». 
Нанотехнології здійснили вплив, який 
важко переоцінити, на інший пріо
ритетний напрям науковотехнічного 
прогресу — інформаційнокомуніка
тивні технології (ІКТ). На VІІ Алуш

тинській конференції розглядались 
актуальні для пакувальної індустрії 
питання ІКТ та їхньої ролі у створенні 
нових поколінь інформаційних та «ро
зумних» паковань. 
Восени цього року, з 30 вересня до 
4 жовтня, в Криму, неподалік від 
м. Алушта, відбулася VІ Міжнародна 
наукова конференція «Функціональна 
база наноелектроніки», яку вже вшос
те щороку організовує Харківський 
національний університет радіоелек
троніки. Результати своїх досліджень 
та розробок представили вчені із 
України, Росії, Білорусі, Великобри
танії, США та інших країн. Учасників 
конференції заочно привітав перший 
заступник голови Агентства з питань 
науки, інновацій та інформатизації 
України академік НАН України Борис 
Гриньов, зазначивши щонайважли
вішу роль інноваційних технологій в 
одному з найактуальніших напрямів 
нанотехнологій і суміжних галузей. 
Тематика конференції в цілому та 
низка доповідей, які були зроблені на 
засіданнях секцій конференції, ста
новлять неабиякий інтерес для паку
вальної індустрії.

Упаковка, нанофотоніка та наноелектроніка 
(сьогодення та майбутнє через Алуштинські конференції)
В.П. Шерстюк, д.х.н., О.О. Сарапулова, ВПІ НТУУ «КПІ», м. Київ
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Так, доповідь д.т.н., професора Олек
сандра Кухта з Інституту ядерних 
проблем Білоруського державно
го університету торкалася питання 
електроактивних матеріалів на осно
ві нанокомпозитів, які складаються  
з декількох компонентів: матриці з 
полімеру або інших органічних мате
ріалів і органічних нанонаповнюва
чів. Такі матеріали знаходять широке 
застосування у звичайних тонко
плівкових електронних приладах і є 
основою для розробки та розуміння 
роботи наноелектронних пристроїв, а 
також мають значну перспективу під 
час створення сенсорів для «розум
них» паковань. 
Електрохімічні прилади отримують 
перспективну функціональну базу у 
вигляді нанорозмірних електродів — 
нанодів із карбонових нанотрубок, які 
слугують наноелектрохімічними сен
сорами. На наш погляд, це має пер
спективи і для пакувальної індустрії. 
Доповідь Ольги Сарапулової, д.т.н., 
професора Валентина Шерстюка 
(НТУУ «КПІ») та к.х.н. Віталія Шва
лагіна (ІФХ НАНУ) була присвячена 
проблемі формування люмінесцент
них плівок на основі нанорозмірного 

оксиду цинку для «активних» та «ро
зумних» паковань. Розроблені плівки
сенсори для новітніх паковань зміню
ють інтенсивність фотолюмінесценції 
залежно від процесів, які проходять в 
упакованому продукті, та інформують 
споживача про придатність його до 
вживання. Були представлені резуль
тати вивчення чинників, які дають 
можливість підвищити інтенсивність 
люмінесценції плівок та наносити по
криття поліграфічними методами на 
матеріал паковань. Варто зазначити, 
що частина цього дослідження, вико
наного в рамках магістерської роботи 
Ольги Сарапулової, у 2012 р. була від
значена дипломом переможця кон
курсу, який проводився МОН України 
та Клубом пакувальників. У Рішенні 
конференції дослідження О.О. Сара
пулової віднесено до найактуальніших 
технологічних розробок. Нанорозмір
ний оксид цинку може бути одержа
ний у неводних середовищах, як за
значено у вказаних роботах. 
Неабиякий інтерес викликала допо
відь д.т.н. О.В. Іващука про розробки 
НТУУ «КПІ» з фотовольтаїки, зокре
ма про створення сонячних батарей, 
під керівництвом академіка НАНУ 

Ю.І. Якименка. Перетворення соняч
ної енергії в електричну вже реалізу
ється в розроблених зразках на кос
мічних об’єктах. У той же час для кон
куренції з китайськими виробниками 
фотоперетворювачів необхідний, як 
з’ясувалося під час дискусії, пере
хід на інші системи з використанням 
друкарських технологій масового ви
робництва. 
Отже, за результатами роботи остан
ніх конференцій «Пакувальна індус
трія» та «Функціональна база нано
електроніки» можна стверджувати, 
що пакувальна індустрія в Україні 
розвивається та має перспективу за
вдяки використанню останніх до
сягнень науки і техніки, у тому числі 
в таких галузях, як нанотехнології та 
наноматеріали. Конференції проде
монстрували наявність досліджень та 
розробок, які активно проводяться і 
результати яких можуть бути затре
бувані пакувальною індустрією з ме
тою створення нових видів паковань, 
удос коналення існуючих технологій 
та задоволення вимог споживачів сто
совно культури та безпеки вживання 
продуктів, вироблених та упакованих 
вітчизняними виробниками. 


